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Question 1 (réponse multiple) Soit (Xn)n∈N∗ une suite de v.a. i.i.d. de loi
Γ(α, θ) et Mn = 1

n

∑n
i=1 Xi

� A : Mn → α
θ p.s. quand n→∞

� B : Mn
P−−−−→

n→∞
α
θ

� C :
√
n(Mn − α

θ ) L−−−−→
n→∞

Y ∼ N (0, αθ2 )

� D : Mn
L1

−−−−→
n→∞

α
θ

Question 2 (réponse multiple) Soit (Xn)n∈N∗ une suite de v.a. i.i.d. de
même loi qu’une variable X de fonction de répartition F et a ∈]0, 1[

� A : Xa
n → E(Xa) p.s. quand n→∞

� B : 1
n

∑n
i=1 1]−∞,a](Xi)→ F (a) p.s. quand n→∞

� C : P(Xn ≤ a)→ 0 quand n→∞
� D : E(1]a,+∞(X)) = 1− F (a)

Question 3 (réponse multiple) Soit (Xn)n∈N∗ une suite de v.a. indépen-
dantes de loi E(λn) où λn est une suite réelle qui converge vers 1.

� A : Xn
P−−−−→

n→∞
1

� B : 1
n

∑n
i=1 Xi → 1 p.s. quand n→∞

� C : E(Xn)→ 1 quand n→∞
� D : Xn

L−−−−→
n→∞

Y ∼ E(1)

Question 4 (réponse multiple) Soit (Xn)n∈N∗ une suite de v.a. indépen-
dantes de loi de Cauchy, dont on rappelle la densité :f(x) = 1

π(1+x2) , x ∈ R.

� A : 1√
n

(
∑n
i=1 Xi − 1) L−−−−→

n→∞
Y ∼ N (0, 1)

� B : 1
n

∑n
i=1 Xi → 0 p.s. quand n→∞

� C : E(Xn)→ +∞ quand n→∞

1



� D : Rien de tout cela

Question 5 (réponse multiple) Soit (Xn)n∈N∗ une suite de v.a. indépen-
dantes et une v.a. X, toutes définies sur le même espace probabilisé, telles que
∀ε > 0, P(|Xn −X| > ε) ≤ 1

ε2n2 .

� A : Xn
L−−−−→

n→∞
X

� B : Xn
P−−−−→

n→∞
X

� C : Xn −−−−→
n→∞

X p.s.
� D : Rien de tout cela
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